Tryb powoływania recenzentów prac doktorskich wg nowych zasad
Przed powołaniem recenzentów należy zdać wszystkie egzaminy doktorskie:
Przed powołaniem recenzentów doktorant musi mieć zdane egzaminy z nowożytnego języka obcego i dyscypliny dodatkowej (filozofia) oraz z dyscypliny podstawowej. 
Zwolnienie z egzaminu z języka obcego przysługuje osobom posiadającym odpowiedni certyfikat (wg listy z Rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 22 września 2011 r., Dz. U. nr 204, Poz 1200), jeśli posiadanie takiego certyfikatu zostało zgłoszone w momencie otwierania przewodu doktorskiego.

Egzamin z dyscypliny podstawowej przeprowadza się po powołaniu przez Radę Naukową komisji egzaminacyjnej. W skład Komisji egzaminacyjnej wchodzą promotor i kopromotor (o ile jest powołany), przewodniczący/a komisji egzaminacyjnej oraz co najmniej dwie osoby posiadające tytuł profesora lub doktora habilitowanego w zakresie dziedziny nauk biologicznych. W skład komisji egzaminacyjnej może również być powołany promotor pomocniczy (o ile został powołany w danym przewodzie doktorskim) bez prawa głosu.

ZŁOŻENIE ROZPRAWY:

Ukończoną rozprawę doktorant składa Komisji Doktorskiej. Rozprawa powinna zawierać streszczenie w j. polskim i angielskim. W przypadku, gdy rozprawa doktorska nie ma formy pisemnej (patrz, Załącznik nr 1 do Regulaminu Rady Naukowej) powinna być opatrzona wyczerpującym opisem w języku polskim i angielskim. Wersje elektroniczne obu streszczeń muszą być przesłane do sekretariatu Rady Naukowej najpóźniej na dwa dni przed posiedzeniem Rady Naukowej powołującej recenzentów.
Przed zebraniem Komisji Doktorskiej promotor składa na ręce Przewodniczącej Komisji pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Naukowej: Pismo to powinno zawierać następujące informacje:

· Tytuł rozprawy doktorskiej i nazwiska wszystkich promotorów.
· Stwierdzenie, że praca jest ukończona.
· Oświadczenie, że żaden z przedstawionych w rozprawie wyników nie jest włączony do innej rozprawy. 

· Opinię na temat pracy i krótki opis, czego rozprawa dotyczy.
· Proponowane nazwiska co najmniej dwóch recenzentów (UWAGA: recenzentów powołuje się spośród osób zatrudnionych w jednostce innej niż ta, której pracownikiem jest osoba ubiegająca się o nadanie stopnia doktora i niebędących członkami Rady Naukowej Instytutu Biologii Doświadczalnej) wraz z ich afiliacjami i adresami e-mail. 

· Stwierdzenie, że proponowani recenzenci są zatrudnieni w innej jednostce badawczej.

· Oświadczenie, iż z proponowanymi recenzentami nie ma żadnego konfliktu interesów (pokrewieństwo, powinowactwo, zależność służbowa, wspólne granty, wspólne publikacje w ciągu ostatnich 5 lat).

W przeddzień posiedzenia Rady Naukowej (do godz. 12:00) doktorant składa trzy egzemplarze ostatecznej wersji rozprawy w sekretariacie Rady Naukowej.
